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Львів, субота дня 24. (11.) мая 1913. Річник XVII.

ПЕРЕДПЛАТА на „РУС ЛА Н А "
виносить: в Австриі: 

па цілий рік . . 2 4  К
на нів р о к у ........................ 12 К
на чверть року . . .  6 К
на місяць . . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 долярів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тюкни 6 до
лярів або 12 рублів; 8 висилкою 
що суботи 5 долярів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон РедакциІ ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98704.

християньско-суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш. 
бо руоке ми оерце І віра руска*. — 3 Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашиевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьнят о 5  то  1 
но полудни. — Редакция, адміні- 
страция і експедицин „Руслана'* 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедицин місцева 
в Аґенциї Соколовского ул. Я 
гайлоньска ч. 3.

Рукописи звертав ся лині) я 
нонередну засторогу.

Реклямациі лише неоиечатаиі 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся но ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіся 
нім“ 40 сот. Подяки і прав і ; н 
ДОНеСеНЯ НО ЗО СОТ. ВІД СТрІЧ 4И

З політичної ниви.
(X) В розправі буджевовій д. 20. с. м. 

мінїстер-предсїдник ґр. Ш т і р ґ к г  виголо
сив вступну промову, вижидану з таким за- 
цїкавленєм, про внутрішну і заграничну полі
тику. Ґр. Штірґкг вказав на неясність і не
певність внутрішньої політики, а хоч нама- 
гав ся політичне положене представити як 
можна користно, не міг cero затаїти, що не 
треба маловажити трудностий, але й не оці
нювати їх пересадно. Трудностий таких єсть 
чимало. Не можна заперечити cero, що між 
сторонництвами проявляє ся певне невдоволе- 
не правительством.

Передовсім Чехи хотять перейти до опо- 
зициї задля того, що правительство зовсім 
не журить ся фінансовим пересиленем в Че
хах. В Галичині також громадять ся грізні 
хмари, хоч намісник Коритовский вже у Ві
дні намагав ся вирівнувати суверенности по
між ворогуючими сторонництвами. Україньско- 
руский клюб обстав рішучо за додержанвм 
компромісової реформи виборчої і заявляв, 
що без виборчої реформи не буде піддержу
вати фінансового пляну.

Нїмецко-народний Союз також невдово- 
лений правительством задля того, що ані в 
ческій ані в галицкій справі не мало відваги 
рішучо виступити, але полишило по деяких 
заходах сі справи свому власному ходови.

Християньскі суспільники огірчені тим, 
що мінїстер-предсїдник на їх запит в справі 
галабурд на градецкім університеті дав вель
ми лагідну відповідь. На останних зборах до- 
лїшньо-австр. хлїборобского союза виступив 
нос. Щтеклер дуже різко проти сучасної си
стеми правительственно! методою ґр. Таффе 
fortwursteln і durchfretten. Він визначив, що 
его сторонництво все вступало ся за спокій 
ною і успішною законодатною роботою, одна- 
кож не може піддержувати пасивної політи
ки. Правительство буде отже мати трудну 
справу, щоби видобути ся із cero скрутного 
положеня і обминути всі небезпеки. Тепер о- 
днак не трудно висловити певний погляд, як 
уложать ся в найблизших часах відносини 
в парламенті. Великої охоти до роботи не 
проявляють посли і нею не одушевляють ся, 
бо инакше по так довгій перерві булиб за
стали иншу приготовлену роботу, як звіти про 
затверджене виборів, а се як раз вкаауе, в 
якім клопоті була президия, щоби дати по
слам материал до праці.

Виводи мінїстра-предсїдника про загра
ничну політику містять в собі мало нового, 
бож се загально відомо, що відносини на 
Балкан! покищо ще не прояснились. Колиж 
положене прояснить ся, ніхто не може про се 
щось певного сказати і длятого ще мине чи
мало часу, поки буде можна з полудня роз
пустити домів нагромаджене там війско, бо 
ґр. Штірґкг виразно вазначив, що се може 
послїдувати аж після прояснена межинарод- 
ного положеня. Можна однак сподївати ся, 
що міністерство заграничних справ все зро
бить, щоби прискорити прояснене положеня 
на Балкан!'. Замітний є сей уступ у промові 
мінїстра-предсїдника, що мир між балкань- 
скими союзниками а Туреччиною буде імо
вірно вже в найблизшім часі заключений. На 
останку виступив мінїстер-предсїдник рішучо 
в обороні начальника літературного бюра в 
міністерстві загр. справ проти напастий під
несених в ліберальнім дневникарстві.

В У г о р щ и н і  виринав новий скандал 
політичний з нагоди закупна ґрунтів під стріль

ницю у Вестнримі, а опозицийне дневникар- 
ство виступає дуже різко проти міністра гон 
ведів з яскравими докорами. Цікаво, що з у- 
сего того вирине.

В П р у с а х  минувшого тижня відбу
вали ся вибори до сойму. О скілько можна з 
вибору виборців доси здогадувати ся, не по
веде ся социялїстам і вільнодумцям дотепе
рішню вправдї незначну більшість консерва
тивних і центрум обкроїти.

В хвилі, коли Німеччина і Франция і- 
дуть навзаводи в уоруженю, відбувала ся в 
Берні т. зв. Берненьска конференция, на ко
трій нїмецкі і французкі парляментаристи зі
брали ся до мирової рознрави. Ухвалене три
річної служби війскової у Франциї викликало 
бунт жовнірів у Тульонї. На Балкан! поступає 
вельми пиняво нолагода тамошних справ. Бал- 
каньскі союзники обстають досить рішучо при 
своїх домаганях доволі розхідних між собою. 
Можна отже побоювати ся, що ще може прий
ти до поважного заколоту, поки Турки вида
дуть забрану їм добичу. Навзавиди між бал- 
каньскими союзниками причиняють ся до 
проволоки в заключеню мира з Туреччиною. 
Однак о стілько справа поступила вперед, що 
Скодру обсадив уже відділ межинародний,. а 
тим самим місто се перестало бути костию 
незгоди і тому можна сиодївати ся, що в не
далекій будучий! настане лад і спокій на 
Балкан!.

Допись з над Сяну.
(Замітки до иадходячих виборів).

Незадовго зачне ся виборча борба. Вже 
тепер бачимо більше охочих кандидатів на 
послів, як в дїйсности є крісел посольских. 
Страх! кілько то виринав на виборче видно 
заступників народа! Ані один навіть не заік- 
несь, лиш чув ся в силі бути правдивим реч
ником народу. Та годі, кождому вільно мати 
надію стати послом. Однак для насхристиян- 
католиків не є річию байдужною, хто тим 
послом буде вибраний. Для нас за мало, на
коли кандидат є лиш Українцем. Побіч того 
глядім, чи він є добрим християнином-като- 
ликом. Наколи не має котрий з кандидатів 
тих двох прикмет т. є „щирий Українець" і 
„християнин-католик", то ми не повинні его 
вибирати послом. Нам треба ставити своїх 
християньсквх кандидатів. Треба отрясти ся 
в насилуваня нас, будьто ми, ставлячи свого 
християньского кандидата, киринимо. Нашим 
сьвятим обовязком є недопускати до вибору 
неукраїньско-руского, * нехристияньского, не- 
католжцкого кандидата. Наколи хто хоче ма
ти у нас поперте, то най числить ся з нашим 
домаганем. Наш укр.-русквй нарід є христи- 
яньский і католицкий і таких лиш хоче мати 
заступників в соймі. На се повинно звернути 
увагу передовсім наше духовеньство, котре 
добре о тім знає, що християнинови-католи- 
кови не вільно попирати недовірків. Під тим 
зглядом не повинно бути у духовеньства двох 
думок.

Зачуваємо, що народно-демократичний 
ареопаґ заключив з радикальними та соция- 
лїстичними проводирами якусь умову що до 
виборів. Про иас навіть не згадує, удав, що 
нас на сьвітї нема. Най собі здоровий розу
мує, як знає, ми зробимо то, що нам нака
зує народна ідея на основі християньско-ка- 
толицкої етики. Наколи в якім окрузі стане 
каидидувати на посла чоловік, що не є справ-

де.иним християнином-католиком і Українцем, 
там ставляймо своїх кандидатів.

Ідім до діла неустрашимо, без огляду на 
се, що посипле ся на нас лайка з обильного 
рога народно-демократичного, або социялї- 
стизно-радикального. Будьмо християнами- 
католиками не лиш в словах, але і в ділах. 
А терпіти за свою народну і християньско- 
католицку ідею є для нас честию, бо лиш 
з такими люди нині числять ся.

Член Християшско-суспільного Союза.

Передвиборчий рух.
Ще не висохло чорнило на відозві, яку 

помістив „Християньско суспільний Союз" в 
„Русланї", а вже заговорили наші „приятелі" 
з ріжних сторін тай то якою мовою І...

„Ціло" приписує нам'прикмети „Руского 
Селянина", москвофілів, всеполяків і подоля
ків; не достав ще одної, але тою без конкурен- 
циї розпоряджав „Діло", а саме: прикмети 
клаввтництва, очернюваня і лайки. Ми при
викли вже до метод орґану „Народного Комі
тету" тому й не дивуємо ся; хто вдобуде ся 
на таку „чесність", що чоловіка, який ціле 
своє житє від равно! молодости від цап у 
службу народної ідеї, називав то „польским 
Щлєнродом", то „росийским аґентом" — той 
здобуде ся на те, що наш виступ на виборчу 
арену назве „хулїґаньским (яке пікантне!) ба
тіжком* тай підсуне нам намір „наймити ся 
в п. Цєньского на виборчого наганяча".

Коли „Діло" свого часу підсувало хри- 
стияньским суспільникам, що будьто би они 
хотять здобути мандати на то, щоби обнизи 
ти процент мандатів до найнившого числа, то 
се було честно, хоть ми ніколи з ніким про 
се не говорили, ані ніхто до нас а сим не 
звертав ся. Але коли ми сконстатували, що 
нациояальні демократи з 33% зійшли на не
сповна 27°/0, то се називає ся „хулїґан- 
ством".

Видно, що „Народний Комітет", деякі 
посли з під прапора „Нар. Комітету" і „че
сне" „Діло" мають чималий тягар на своїм 
сумлїню, коли не мають в своїм арсеналі че- 
снїйшої збруї як лайка і клевета. А до того 
панічний страх о мандати! Панове народні- 
демократи добре знають, що думає наша су
спільність про деяких дотеперішних послів; 
само „Діло" назвало посла Будзиновского 
невміняємвм (!), проти панів послів д-ра Днї- 
стряньского і Колесси голосно негодує ціла 
суспільність за їх легковажене професорских 
обовязків, такий Петрицкий став на вислугу 
„Canadian Pacific а" і торгує руским селянь- 
ством, немов муринами, вивозячи тисячами 
наших селян і вилюднюючи східну Галичину, 
і в той спосіб робить більше простору для 
мазурскої кольонїзациї.

Чи хочете більше плюгавства? Чи маємо 
згадувати про „літературні" погляди „Діла" 
на Христа і Матір Божу? Ні, ми не хочемо 
дотикати р8ни, яку болюче відчула но хри- 
стияньски думаюча часть суспільности.

Але звісна річ: хто втратив віру, сей не 
має ні етики, ні морали; він зуміє поставити 
ся навіть на так низкі інсинуациї, що нашим, 
в найліпшій вірі понятим намірам служити 
рідному народови, підсуне бажане „розбивати 
одноцїльність україньского национального та
бору за нагороду в виді мандатів".

Та се ввиробоване оружє клеветж „Діла"
[ цілком притуиіло; знають вже люди его ціну. 
„Діло" дало вже стільки доказів, що нема у

него ніяких сьвятощів, ніякої терпимости, щ° 
в борбі з нелюбим єму противником паде так 
низко, що найновійший его виступ проти 
Християньско суспільного Союза за его вибор
чу відозву, викличе усьміх на лици его вла
сного прихильника.

„Дїлови" в номіч приходить „Галича- 
НИН’Ь".

Каже, що наш виборчий маніфест і „о- 
чень неудачный и демагогический". Ми від 
„Галичанина" не домагаємо ся похвали; най 
нас Господь боронить від его похвал. За те 
містить „Галичанинъ" „очень удачный" виказ 
кандидатур, які ставляв наше сторонництво. 
І так після „Галичанина" кандидує u. радник 
Двора Барвіньский в Брідщинї, п. радник Сту- 
диньский в Скалатщині, о. мітрат Гордїєвский 
в Станїславівщинї, о. декан Русин в Коломию 
щинї. Очень удачно!

Коли вже бесіда про кандидатури, то 
треба занотувати виказ кандидатур, які за
твердив „Народний Комітет" і оголосив в 
своїх орґанах: Як ми вже вчера донесли, що кан- 
дидує: в Бережанщииї п. Т. Старух, в Бобреч- 
чипї др. Л. Цегельский, в Рогатинщинї др. К. 
Левицкий, в Стрийщині др. Е. Петрушевич, 
крім того в Брідщинї А. Корнеля, в Бучаччи- 
нї Т. Марків, в Дрогобиччинї др. Яр. Олесниц- 
кий, в Жидачівщинї п. Л. Левицкий, в Зба- 
ражчинї др. І. Голубович, в Золочівщинї др. 
Т. Ваньо, в Львівщині о. И. Фолис, в Мости- 
щинї др. В. Загайкевич, в Перемищинї др. 
Т. Кормош, в Перемишлянщинї В. Сїнґалевич, 
в Рудеччинї Г. Тершаковець, в Самбірщвнї о. 
В. Петрик, в Скалатщині А. ІІісецкий, в Со- 
кальщинї др. Перфецкий, в Яворівщинї І. Ко- 
хановский, в Ярославщинї о. Бр. Ґоцкий.

З Дрогобича пишуть нам: Управа сторон- 
ництва народно-демократичного скликала на 
день 19. мая с. р. політичні збори в справі 
виборів. Дискусия отворила ся над тим — як 
ставити кандидата з повіту і 8 міста — і ко
го. Рішено ставити кандидата з куриї селянь- 
скої д-ра Ярослава Олеснжцкого зі Львова. 
Присутний др. Олесницкий кандидатуру прий
мав — хоч не має певности вибору задля 
пресиї з гори на війтів зі сторони староства. 
Делєґатів явило ся богато з цілого новіта. 
Прибуло також богато сьвящеників.

Передвиборчі збори в Стрию. Пишуть нам 
з Стрия: Ожила давна, добра слава Стрий
щини, яко найбільше сьвідомого патриотично
го повіта нашої землиці. У вівторок, дня 19. 
мая відбуло ся величаве передвиборче віче 
Стрийщини в салі „Народного Дому" в Стрию. 
Ціла велика саля битком набита, на всіх ли
цях учасників слїдно поважний, відповідний 
великій хвилі настрій; всі відчувають тепер 
великий клич: „або добути або дома не бу
ти!" або здобути сойм і справедливу реформу 
виборчу, або сказати собі, що ми негідне смі- 
тя, раби. Вічеви проводив о. Лев Горалевич з 
Угерска, заступав его господар Берник Андруя 
з Лисятич, а секретарювали о. Н. Матковский 
і акад. Йос. Васильчжшин.

Реферував про вагу теперішної хвилі нос. 
Евген Олесницкий; про ситуацию парламен
тарну нос. Лев Левицкий а про соймову ре
форму виборчу нос. Евген Петрушевич. Хоч 
промови їх тревали повних три години, слїд
но було увагу учасників, вслухуване ся в 
кожде слово бесідників, завзяте на лицях всіх 
присутних, що ми мусимо бути панами в сво
їй власній хаті.

По промовах поставив посол Олесницкий 
кандидатуру на посла з сїльских громад Стрий
щини дотеперішного посла п. Евгева Петру-
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шевича, адвоката зі Сколього, котру канди
датуру всї одноголосно приймили.

Опісля приймили збори ряд резолюций, 
які відчитав голова „Підгірскої Ради11 др. 
Єронїм Калитовский, а то: 1) збори похвалю
ють і одобряють тактику і поведене клюбів 
парляментарного і соймового і висказують 
своїм послам Олесницкому, Лгвицкому і Ііе- 
трушевичеви признане і подяку; 2) збори до- 
магають ся від послів, щоби поборювали ма
лий илян фінансовий, доки не будуть переве
дені бодай найконечнїйніі постуляти народні, 
як соймова реформа виборча і україиьский 
університет. Збори однодушно ті резолюциї 
приймили а опісля др. Калитовский поучив, 
як будуть відбувати ся правибори і як треба 
остерігати ся перед виборчим махерством. 
На сих зборах заявив рівночасно дотеперіш- 
ний посол Жидачівщини о. Остап Нижапков- 
ский, що більше в тім окрузі не кандидуе. 
Вічевики в піднесенім настрою, серед загаль
ного одушевленя опускали віче, а многі ще в 
свобідній гутірцї з своїми послами кріпили 
свого духа до будучої виборчої борби.

Час би тепер Русинам міста Стрия зор
ганізувати ся у комітет виборчий і поставити 
свого кандидата. Адже Русинів в Стрию є 
одна третина і сором було ба, єслиб Русини, 
котрі колись при особах п'ок. о. Олекси Боби- 
кевича, пок. ради. Вол. Вариводи та noc. Евг. 
Олесницкого зібрали велике число голосів, 
тепер навіть свого кандидата не поставили, і 
тим самим позволили жидам і Полякам пе
рейти над собою до порядку дневного. Зі сто
рони Поляків говорять о кандидатурах доте- 
перішного посла радника Двора Марк. Місїнь- 
ского, адвоката Двернїцкого зі Львова, проф. 
д ра Філяра зі Стрия, але жиди домагають 
ся cero мандату для себе і бажають по
ставити кандидатом посадника міста д-ра 
Фалька.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приедну- 
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх внакомих.

Перед миром на Балканї.
Бюро Райтера доносить, що відповідь ве- 

ликодержав на домагане балканьских союзни
ків в справі зміни в мировім укладі звучить 
так: Великодержави в думки, що наради про 
зміни спричинили би опізнене заключеня ми
ра і надїють ся, що Туреччина і союзники по- 
розуміють ся в справі заключеня мира.

Дальше доносить Бюро Райтера, що ми
рові переговори поступають дуже успішно впе
ред і вказують на се, що відпоручники союз
них держав і Туреччини відбули ряд конфе
ренций. Відпоручники союзних держав відбу
дуть спільну конференцию, щоби нарадити ся 
над ноложенєм, витвореним останними поді
ями. Важною подією в, що Сербія одержала 
повідомлене, що великодержави хотять при
звати поставлені нею предлоги. Є імовірне, 
що вже в найблизиіім часі відбуде ся спільне 
засїдане відпоручників держав, які ведуть 
війну.

Відпоручники союзних держав будуть 
мати рівний голос з відпоручниками велико 
держав в справах, котрі безпосередно відно
сять ся до сих держ ав,'  а в справах, які від
носять ся до Туреччини і великодержав, як 
також в справі отоманьского державного дов
гу, будуть мати дорадний голос.

Статут АльбанїІ.
„Voss. Ztg." доносить з Петербурга, що 

предлогу альбаньского статута, яку поставила 
Австро-Угорщина і Італія, приняла Росия з ма
лими поправками.

„Giornale d’ Italia" пише, що до Вальони 
прибув відділ італїйского Червоного Хреста 
з 4 лікарями і удав ся до Фієрі, де стоять 
залогою війска Джавіда паші. Серед жовнірів 
Джавіда поширює ся віспа.

„Lokal Anzeiger" одержує з Царгорода 
телеграму: Прибуло ту 200 турецких жовнірів 
з Альбанїї з 80 офіцирами на австрийскім па
роход!, дальші кораблі в дорозі.

Болгарско-румуньский договір.
Вчера відбула ся рада румуньских міні

стрів в прияві обох предсїдників палат парля- 
мевту. Предсїдник кабінету Майореску відчи 
тав протокол, списаний в Петербурзі в справі

румуньско-болгарскої задирки. Рада міністрів 
рішила дати про сей протокол першу відо
мість в суботу на довірочпім засїданю сенату,

Відпустки в маринарцї.
Кораблі „Габсбург", „Арпад", „Ваґен- 

берґ“ і „Мария Тереса", а також кілька мен 
ших суден і торпедових лодок, поставлено в 
позаслужбовий стан. Наслідком того резерві
сти, які повнять службу на сих кораблях, 
одержуть відпустки аж до повного увільнена 
їх із чинної служби.

Просимо відновити 
передплату.

НОВИНКИ.
—  Календар. В суботу: руско-кат.: Мокия; 

римо-кат.: Іванни вдови. — В неділю: руско 
кат : Єпифания; римо-кат.: Урбана.

— Намісник др. Коритовский приїде до Льво
ва в суботу дня 24. с. м. о 8‘45 г. рано. Уря
дове представлене властий і урядів відбуде 
ся в понеділок 26. о 11. год. перед пол. в па
латі намісника.

—  Бібліотека ім. СтвФана Дубравского в 
Стрию. Пишуть нам: В неділю дня 18. мая 
отворено і до прилюдного ужитку віддано 
найбільшу провінциональну бібліотеку ім, 
Стеф. Дубравского в Стрию. Покійний проф. 
Дубравский, щедрий патриот, попри богато 
записів на добродійні цїли полишив Стриєви 
дуже гарну памятку по собі, записуючи Стри- 
еви свою бібліотеку, в якій суть майже всї 
виданя україньскі з другої половини минуло
го столїтя, а кромі того оставляючи капітал 
чотирох тисяч корон на винайм поміщеня та 
комплєтованє дальшими видавництвами. Упо- 
рядкованєм книжок і доповненем вайно- 
війшими видавництвами заняв ся голова фі
лії „Просьвіти" др. 6р. Калитовский при по
мочи емер, директора школи п. Ів. Дригини- 
ча і так упорядковану бібліотеку та ската- 
льоґовану віддав др. Калитовский україньскій 
публицї в Стрию до ужитку. Ідучи на зустріч 
гарній цїли, виділ „Руского Касина" в Стрию 
дарував і свою, доволі богату, бібліотеку, , до 
того докуплено ще богато росийских, нїмец- 
ких та польских книжок, так щосьміло мож
на сказати, що ся стрийска бібліотека се най
більша та найкрасша з провінциональних на
ших бібліотек. Потреба такої бібліотеки давала 
ся віддавва дуже відчувати Стриєви, б© оди
нока більша бібліотека Секциї Студентского 
Союза в Стрию була лише збірником памфле
тів на духовеньство, нужденної порнографії 
та псевдонаукових творів в ґустї Геклїв, Ґі- 
йохів, Біхнерів та наших „учених". Поміще
не бібліотеки трохи недогідне, бо високо, на 
II. поверсі в „Народнім Домі", але в осени має 
ся она спровадити до давнїйшої віллі посла 
Олесницкого а тепер власности „Задаткової 
Каси". Незвичайно чемним, услужним бібліо
текарем є директор Дригинич; кавция за ви
позичене книжок 5 К, а за визичене платить 
ся по 2 сот. від книжки. Катальоґ бібліотеки 
можна набути по 1 К в бібліотеці.

— З „Дністра". Заг. збори тов-а обезп. „Дні
стер" скінчили ся вчера коло 1. год., а по 
полудни відбули ся заг. збори тов а кредито
вого „Дністер". По відчитаню протоколу з по- 
передних заг. зборів, ухвалено розділ чистого 
зиску після внеску Дирекциї.

—  Музичний вечір П. Чайковского. Директор 
музичного Інститута ім. М. Лисенка др. Люд 
кевич поставив собі задачею познакомити 
нашу публику з деякими славвїйшими, чужи
ми композиторами. Проте улзджує музичні 
вечері, котрих програми складають ся виклю
чно з творів поодиноких композиторів. Там 
того року дав нам др. Людкевич нагоду пі
знати Шуберта, а вчера познакомив ширший 
загал з другим композитором, Петром Чай
ковским. При сій нагоді подаю кілька дат 
з єго житя. Петро Чайковский родив ся 7. 
мая 1840. р. на Урали, де его батько був ди
ректором гірничого округа, а пізнійше дире
ктором гірничого інститута в Петербурзі. Пе
тро Чайковский по укінчених студиях вступив 
до державної служби. Тоді й зачан він живо 
занимати ся музикою і ходив до муз. школи, 
заложенїо Антоном Рубініптайном ario укінче- 
ню сеї консерватори! покликано єго на про
фесора теориї музики до Москви. Від 1879.

р. жив в київскій Губернії. Помер 1893. р. в 
Петербурзі. Написав шість симфоній між ни
ми Pathetiąue кілька смичкових терцетів, 
квартетів, скрипкові соля, фортепянові і кіль
ка опер: „Дівиця Орлеану", „Мазепа", „Евген 
Онєґін". Твори Чайковского, як згадав вчера 
в своїй промові др. Людкевич, навіяні є укра- 
їньским духом і в дїйсности в деяких місцях 
нагадують нам україньскі пісні.

На вчерашнім концерті по смичковім 
квартеті d-dur, відогранім бездоганно пп. Пе- 
жаньскнм, Рубінґером, Колцуняком і Букшо- 
ваним наступила VI. симфонія Pathetiąue на 
два фортепяни, виконана пп. О. Бірецкою і 
Рост. Билиньскою. Вже сама поява звісних 
у нас з концертових саль пянїсток викликала 
оплески. Сю дуже трудну симфонію відігра
ли обі пянїстки в ритміці і динаміці з вели
кою технікою і вродженим музичним почу- 
тєм і знаменитим виведенєм cero твору зє- 
днали собі обі пянїстки довготревалі, заслу
жені оплески. П. О. Левицка, відспівала арию 
Татянп з „Онєґіна" і пісню „Чому" зовсім 
свобідно. П. Кребс, який ніколи не відказує 
ся від участи в наших концертах, показав 
ся знова вповні блеску, відігравша „Serenade 
melanchołique“ і „Valce scherzo". По сій точ
ці наступило фортепянове сольо п. Ростисла
ва Вилиньскої. У виконаню обох творів „Ве- 
чіри і мрії" і „їзда тройкою", крім знамени
тої техніки, треба подивляти у пянїстки гар
не фразованє і дуже спокійну і певну інтер- 
претацию. Вершком концерту було тріо a-moll 
виконане пп. Ясеницкою, Кребсом і Вольф- 
сталем. Сей твір, звісний вже нам з концер
ту Шевченкового, а мимо того з захватом 
слухало ся в друге сеї так гарно і з повним 
зрозумінєм виконаної композиции Ж аль ли
ше, що виконавці пропустили середну частину. 
Концерт закінчив „Боян“ хором з 1-ого акту 
„Онєґіна". Сопранову партию в дуеті відспі
вала старанно п. Колодїївна. Цілий сей вечір 
лишив на всіх дуже гарне вражінє а виповне
на по береги саля і рісні оплески най будуть 
нагородою і для виконавців і для аранжера 
сего вечера, д-ра Ст. Людкевича. — В.

—  „Галичанинъ" має вже одну сталу рубри- 
лу, яку заповняє лайкою на наших Владик. 
Вилаявши ся до схочу на всіх трех галицких 
Владик (похваливши — очевидно — при тім 
польских єпископів) перекочував „Галичанинъ" 
своею  фантазивю за океан. Епископа о. Ор- 
тиньского „обрабляв" вже досить, тому при
чепив ся тепер ні звідси ні звідти до Пре- 
осьв. о. Будки. Каже, що з приїздом Преосьв. 
Никити гр.-кат. єпархія в Канаді стала ся а- 
реною борби, що на Преосьвященого посипа
ли ся жалоби до Риму і т. д. Очевидно виво 
ди „Галичанина" від початку до кінця схо 
плені з воздуха. Читаємо совістно ріжні ор
гани печати, призначені для канадийских 
Українців і нігде про ніяку борбу з Преосьв. 
Никитою ми не вичитали; навіть такі ворожі 
католицизмови часописи, як „Ранок", „Укра- 
їньский Голос" і т. д. поводять ся зглядно 
предметово супроти особи нового Владики. 
Лав ся в правді одинока русофільска Газетка 
в Канаді на все, що католицке, але єї голос 
без виливу, бо русофілів в Канаді дуже м а
ло. Впрочім ся Газетка по обовязку кричить 
на католиків, завдячуючи своє єствованє р»- 
сийским православним батюшкам.

„Галичанинъ", написавши так богато 
неправди про канадийского Владику, хвалить 
„православное духовенство, которое усердно 
занимается своей паствой". Щоби показати, 
які відносини царюють в православній церкві 
в Америці, наведемо слова з такого першо- 
степенного жерела в тім напрямі, як „При
карпатская Русь" (орґан православя), в якій 
помістив сими днями якийсь „Гузель", повер
нувши з Америки такі замітки: „Найбольше 
недоразум-Ьній выходить изъза церкви. Въ 
православной церкви много раздоровъ. При
хожане не довольны своими епископами. 
Прав. Архієрей Платонъ отчасти симпатиченъ 
между своей паствой, но своими строгими 
м-Ьрами при проведеній новыхъ „порядковъ 
въ народной организации О-ва Взаимонощи" 
а особенно при проведеній „Нормальнаго у- 
става", по которому въ приході онъ им-Ьетъ 
полную и неограниченную власть или свя- 
щенникъ по его указу, а прихожане, н и ч т о  
н а д ’Ь л а л ъ  с е б я  с т о л ь к о  в р а -  
г о в ъ  с р е д и  м і р я й  ъ, ч т о  Б о г ъ  
в і с т ь ,  к о г д а  в с е  о т о  в ы н е в е -  
л и р у е т с я".

Ось що!... „Ври, небоже „Галичаяине" 
да м іру  знай!"

—  Журавенщини пишуть нам: Дня 16. мая

в день рсковии знесеня ганьщвни відбуло ся 
в Володимирцях віче в справі виборчої ре
форми. Простора саля „Народного Дому" по 
богослуженю виповнила ся по береги місце
вими господарями, ґаздинями та молодїжию. 
Збори отворив місцевий заступник пароха о. 
Петро Курчаба покликавши на предсїдника 
найстаршого віком господаря п. Михаила 
ҐроГодзу, а на секретаря п. Якова Мисика.

В коротких ядерн их слввах представив
о. Курчаба значінє виборчої реформи а відтак 
одноголосно принято до відома відповідні ре
золюциї, Також ухвалено резолюцию до Ради 
шкільної краєвої о звільнене шкільної дітвори 
в день знесеня паньщини! Місцевий секретар
п. Григорий Мисяк заохотив людий до набли
жаючих ся виборів і зарядив складку на Рі
дну Школу. Зібрано 7 К 75 с, котрі зараз ві- 
дослано на книжочку до „Дністра". Годить 
ся згадати, що до осьвідомленя села Володи- 
мирцїв причинив ся головно о. радник Ло- 
гиньскяй, котрий хвилево перебуває на від
пустці у Львові.

—  Побіда Українців в Одесі'. При виборах до 
міскої ради в Одесі перейшли Українці в біль
шім числі, між ними др. Ів. Луценко, К. Кро- 
пивницкий і инші. Чорносотенці мимо підпо
моги зі сторони правительства і поліцаї про
валили ся.

—  Подешевіли мешканя у Львові. Мамо cero, 
що будівляний рух у Львові cero року майже 

і зовсім усгав, помешканя однак подешевіли і 
і чинші що раз більше спадають. Причиною 
cero є, що в місті є дуже много порожних 
мешкань, щоби отже мати який небудь при
хід, віднаймають власники камениць мешканя 
за яку будь ціну. Се, що у Львові є много 
порожних помешкань, пояснює ся тим, що 
много емеритів винесло ся, з причини велико- 
міскої дорожнечі, до провінциональних міст, 
а постійні мешканці Львова обмежують ся до 
крайности. Навіть т. зв. кавалєрскі кімнати 
подешевіли о 10 до 20 процент.

—  В справі бойкоту австрийских товарів в Сер
бії. Супроти кружляючих чуток, будьто би 
в інтересі кількох фірм розпочато бойкот ав
стрийских товарів, стверджує білгородска тор
говельна палата, що коли би прийшло до 
якого небудь бойкоту, рухом тим проводив 
би окремий комітет. Тепер не мали причини 
до проголошуваня бойкоту ані торговельна па
лата, ані нїоден^ комітет, лише торговельна 
палата візвала сзрбских купців, щоби они у 
своїм власнім торговельнім інтересі не робили 
великих замовлень не лише з причини бойко
ту, який міг би вибухнути, але і з оглядом 
на теперішнє політичне положене.

—  Оборона чести ґр. Газая. Угорский мінї- 
стер гонведів, Генерал ґр. Газай, уповажнив 
державну прекураторию, щоби вивела процес 
опозицийним часописам „Pesti Naplo" і „А1- 
kotmany", які помістили обиджаючі статі про 
Ген. Газая і міністерство гонведів.

—  Вінчане в Берліні. Оноді перед полуднем 
прибула анґлїйска королївска пара до Берліна 
на вінчане дочки цісаря Вільгельма. На двір- 
ци повитала їх цїсарска пара і члени цїсар- 
ского дому. Улицї, якими їхали гості, були 
прикрашені. Анґлїйский король мав на собі 
однострій пруского Генерала з відзнакою ґен. 
полевого маршалк», а цісар Вільгельм одяг 
анґлїйского 1 полку драґонів. Перед королїв- 
ским замком кружляв літак „Ганза", на яко
го нередї повивав анґлїйский прапор. По по
лудни анґлїйский король з женою відвідали 
престолонаслїдника і инших князів і княгинь. 
Того самого дня прибув до Берліна і росий- 
ский цар. „Beri. Loc. Anz." доносить, що 
весь шлях від Риґи до Верболова, яким пе
реїздив росийский володар, був обставлений 
подвійним дворядом жандармериї, війска і 
тайних агентів. О 10. год. рано прибув кум- 
берляндский князь.

О 1. год. по полудни відбув ся в замку 
родинний обід. По обіді виїхав анґлїйский ко
роль на перегони до Ґруневальда. Вечером 
відбув ся ґалевйй обід, в якім брали участь 
монархи, княгині, князі цїсарского дому, кум- 
берляндский князь з подругою, дипльомати- 
чне тіло і предсїдпики парля мента і обох 
палат пруского сойму.

Не обійшло ся підчас сего сьвята і бев 
випадку. Іменно самохід кумберляндского 
князя переїхав на замковім мостї 10-лїтного 
хлопця, який вибіг з гурту, що творив дво- 
ряд і побіг прямо нід колеса самохода, який 
їхав звільна. Покаліченого відвідав князь, а 
відтак вислав до него свого адютанта.

— Борба з анархістами. Швайцарске прави
тельство, яке так довго давало захист анар-
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хістам, змінило вкінци свою практику. Часо- 
пись „Die Zeit" доносить: звісний анархіст 
князь Краноткін приїхав в Люкарно для лїче 
ня. Безпроволочно приказали ему власти ви
їхати за межі Швайцариї; тодї жителі Люкарно 
звернули ся до союзної. ради з просьбою поли 
шити їм Крапоткіна, навіть ґуберн атор канто
на Тіссіна піддержав їх просьбу — однак Кра 
поткіна таки видалили.

— Дві міри. „Діло" має також своє „to со 
innego". Накидає ся — і слушно — на д ра 
В. Кушніра, що наняв ся на аґента „Canadian 
Pacific-a", а забуває все, що сю саму роботу, 
лише в далеко більшім розмірі, перево
дить посол Михайло Петрицкий. Не соро- 
міть ся, панове з „Діла", напишіть щось про 
пана Петрицкого, або бодай перепечатайте те, 
що пише „Громадский Голос" ваш союзник, 
про торговлю людьми Михайлом І. Але „Діло" 
нічого не напише, бо Михайло з єго куреня, 
a „to co innego".

— Проба русоФІльскоі демонстрациі в Чер
нівцях. В часі торжественного концерту в честь 
40-лїтного єствованя висшої реальної школи 
в Чернівцях пробував малий гурток русофі 
лів нід проводом двох братів І еровских ви
кликати бучу. Коли оба брати Ґеровскі, адво
кат др. А. Ґеровский і єго брат, окінч. студ. 
філ. Гр. Ґеровский, на самім початку концер
ту крикнули три рази „pfuj" і почали свиста 
ти, горстка русофілят, що стояла кругом них, 
боячись публики почала втікати. Присутні ви
бігли на ґалєрию, де стояли герої, а за ними 
полїциянти, яким русофільскі агітатори мо
жуть завдячувати, що вийшли ціло. Русофіль- 
ских героїв покарала полїция грошевою карою 
по 200 К.

Члени товариства „Запороже" довідав
шись про сей зухвалий виступ москвичів, по
рішили на всяку пробу виявленя москвофіль- 
скої зухвалости, відповісти активним висту
пом.

Цїлию русофільскої демонстрациі мав 
бути протест проти статі православного ми
трополита Репти в „N. Pr. Presse", в якій то 
статї черновецкий митрополит осудив клевету 
ґр. Бобрінского, немов бил під австрийскою 
владою діяло ся эле православним.

— Страшна кінотеатральна зним. а. З  Парижа 
доносять про ось який випадок: Онодї робле
но над Секваною кінематографічну знимку зі 
сцепи, в якій виступали самоходи. Оден з са
моходів, який брав участь в предсгавленю, 
поховзнув ся в наслідок скорого розкручена 
гамівця і впав до ріки разом з шофером. Ми
мо скорої рятункової акциї, в якій брали 
участь також артисти ківотеатру, не можна 
вже було шофера відратувати. Самохід витяг 
нено з ріки щойно по двох годинах.

—  Відгомін ворохобні в •ранцузкім війску. 
З причини ворохобні у війску в Туль віддано 
16 жовнірів під воєнний суд, 15 віддано до 
карних рот, 40 засуджено на вязницю від 40 
де 60 днів, а 13 здеґрадовано.

—  ВИГЛЯДИ ЖНИВ В Румунії і Босні. Обильні 
дощі В ЦІЛІЙ Румунії поправили значно не 
коненчо добрий первісний стан озимини і 
вплинули додатно на розвій ярини, а кромі се
го причинили ся до винищеяя шкідливих ко
мах. Зі всіх сторін сего краю надходять ві
сти про дуже добрий стан засівів. Коли стан 
воздуха буде і надальше так сприяти, буде 
могла Румунія надїяти ся в сім році вельми 
великих жнив.

Після звіту правительства Босні і Герцо- 
ґовини представляв ся там теперішний стан 
пшениці як 2.3, жита як 2.4, вівса 2.4, а так 
само і ячменю, се зн. (після клясифікациї
2 == понад середний, а 3 середний), що стан 
тих засівів є зближений до понад середного, 
а через се вповні вдоволяючий. Так само мо
жна уважати добрий стан пашних ростин. В 
північно-східній части краю не потерпіли сли
ви НІНО 8 причини цьвітневих приморозків, які 
зате в полудневій і західній Босні знищили 
все сегорічне збіже.

— Недуга мікада. з  Токіо доносять, що при
бійні лікарі яианьского цісаря ствердили у 
него запалене легких. Кромі cero має цісар 
високу горячку.

— Новий літак. Петербурский летун Сїкор- 
ский збудував літак „Ґранд“, одея з найбіль- 
ти х  літаків на сьвітї. 6J він заосмотрений в 
чотири мотори, кождий з силою ІО0 коний і 
може вдержати 12 подорожних. Онодї літав 
вже на нїм Сїкорский і перелетів в прямій 
лівії дві верстви. Лет відбував ся при вітрі
3 силою 18 метрів на секунду.

— Випадок в цирку. В цирку Буша у Відні 
лучив ся вчера випадок, який однак на ща-

стє закінчив ся лише покалїченєм кількох о- 
сіб. Іменно підчас приготовань до пантоміни, 
урвав ся зелїзний поміст і сиав з висоти З 
метрів на 4 робітників, з яких двох тяжко 
покалічив, а двох легко. Часть помоста впа
ла на видцїв і зранила одну з ирисутних жен
щин. Серед присутних в цирку повстав вели
кий переляк. На приказ нолїциї перервано 
представл-нє В цирку був присутний архікнязь 
Фридрих.

— Відвідини короля АльФОнса у Відні. „Jour
nal des Debats" доносить, що еспаньский 
король Альфонс виїде небавком до Відня у 
відвідини цїсарского двора. Сї відвідини бу 
дуть мати приватний характер.

— Уневажненє австрийскої позички в Китаю. 
„N. Fr. Presse" доносить з Льондона, що під 
впливом Німеччини уневажнено умову в спра
ві позички, яку заключив австрийский амба- 
садор в ГІенінї з китайским правительством. 
Нїмецке правительство не хотіло мати ав
стрийскої конкуренциї при позичці, яку заду
мує дати Китаєви разом з иншими держава
ми. Позичка мала наступити в тім виді, що 
для Китаю мали будувати кораблі і гармати 
на суму понад 100 міліонів корон в австрий
ских варстатах, як в „Stabilimento tecnico" в 
Терстї і в инших корабельних варстатах, а 
також і в фабриці оружя Скоди.

— Випрага до Ґренляндиі. До Копенгаґи на
спіли вісти з місцевини Торслави, на Фарий- 
ских островах, про щасливий перебіг випра
ви на области північної Ґренляндиі. В випра 
ві беруть участь два звісні дослідники: Кнут 
Размусер і Петро Френхен. Тепер находять 
ся они вже в поворотній дорозі до Данії на 
корабли „Ганс Еґеде". Дослідники повідомили 
ректора унїверситета в Копенгазї, що вислї- 
дом їх виправи є нровіренє областий північно 
західної Ґренляндиі і оброблене ґеоґрафічних 
карт з країв: „Peary" і „Navy Cliff". Випра
ва вирушила з Копенгаґи ще в літі 1910. р. і 
дійшла до місцевини Кап Юрк, звідки руши
ла дальше в глубину Ґренляндиі.

—  КІСТЯК ДИТИНИ В орлинім ГНІЗДІ. ІЗ Мідяна 
доносять, що якимсь ловцям в Альпах біля 
долини Лєдро удало ся піймати двох великих 
орлів з вірлятами. Розгребуючи орлине гніздо, 
найшли ловці кістяк дитини, останки до двох
сот миший, сорок заяцїв, одної лисиці і вели
ку скількість маленьких нтичок.

— Коронована поетка. Вдовиця по недавно 
помершім япаньскім цїсареви Мутсухіто, як 
письмениця, являв ся, конкуренткою румунь- 
скої королевої і мав ту перевагу над нею, що 
пише для свого народа в его рідній мові. 
Япаньскі часописи і журнали часто печата- 
ють стихи своєї високої сотрудницї. В часі 
росийско-япаньскої війни цїсарева написала 
чотиростих, який звучить в перекладі: „Коли 
з ноля бою до нас линуть вісти про нобіду, 
я думаю о тих многих героях, яких новинна 
оплакувати серед триюмфу".

З „Книги добродїйств” наведемо такі 
стихи: Біле, брудне платвчко можна знова 
зробити чистим, але душу занечищену гріха
ми — як можна вї очистити ? — Хто хоче 
обороняти свій нарід — боронить прав свого 
ближнього. Се наша найбільша ціль.

— Хто уживає товарів з маркою У. П. Т„ при
чиняє ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимав жертву фабриканта на рідну школу.

— Росийсиа дума в числах. Всіх послів до 
росийскої думи в 439. З  cero числа в 383 пра
вославних, 21 католиків, 13 протестантів, 7 
магометан, 4 вірмено-григориянцїв, 3 жидів, 2 
менонітів, 2 старообрядовцїв, сектярів, моло
канів і караїмів в по 1. Після народности ді
лять ся посли так: Москалів є 366, У  к р а ї н -  
ц і в 9, Німців 9, Поляків і 8, Литовців і Та
тар по 5, Білорусинів і Вірмен по 4, жидів і 
Молдавян по 3, Греків, Естонців, Лотишів і 
Грузинів по 2, Туркменів, Лєзґінів, Шведів і 
Караїмів по 1.

Дворян було 218, б. урядників 160, 
селян 77 представників духовеньства 45, ко
заків 15.

—  Вплив алькоголю на дїточий врґанїзм. На
II. протиалькогольнім конґресї, який відбув ся 
в Градци ще в 1911. р., а з котрого пропа- 
мятна книжка показала ся недавно (Bericht 
iiber den II. osterreichischen Alkoholgegner- 
tag abgehalten in Graz 1911. W ien A. Holder 
1912,) відчитав між иншими реферат др. Вайс 
п. з. „Вплив алькоголю на дїточий орґанїзм". 
В тім рефераті автор зібрав всі знані в ме
дичній літературі дані, які відносять ся 
до погубного впливу алькоголю на орґанїзм 
дитини. Вплив сей обявляв ся в першім ря
ді на внарядах травлена, в другім на нерво

вій системі. Відємною формою дїланя алько
голю на нервову систему дитини є виступ 
обявів, подібних зовсім до delirium tremens. 
Відтак тяжким наслідком дїланя алькоголю 
є Остре затроєнє нолучене зі смертию. Др. 
Паркес-Весер бачив 5-лїтну дівчинку, котра 
по випитю каплйни горівки відразу померла. 
Др. Бетріх описує смерть 8 літного хлопця, 
котрий випив потайки чверть літри горівки і 
помер. Др. Ґреґор оглядав на клініці остре 
затроєнє алькоголем від окладів у 6 місячної 
дитини. Через вдихуванє пари алькоголю по
пала та дитина в повну несьвідомість, яка 
тревала 17 годин. Др. Демме описує один 
досьвід з 10 літним хлопцем, котрому щоден
но давали ł/g літри вина. Хлопчина стратив 
зовсім память і повертав до неї аж тоді, ко
ли відобрано ему се вино. По перерві дали 
єму !/3 літри пива, почім знова слідувала 
втрата сьвідомости. Також лекші нервові за
бурена у дїтий спроваджує алькоголь. Др Уп
руг, славний лікар дїточих недуг, подає слі
дуючу характеристику малих алькоголїків на 
дїточій клїницї: Діти сї по більшій части 
2 - 4  літні в незвичайно говірливі, дуже сьмі- 
лі і живі. Зглядом своїх ровесників унерті 
і злісливі. Ті діти тягнули по т рошка з фля- 
щини, яку приніс батько з шинку. Також не 
лучше е з дітьми алькоголїків. Цїхою у них 
є недостача волі і самостійносте в наслідок 
чого сї діти легко піддають ся всяким поку- 
сам і стають нещастєм для себе і для дру
гих. Дальшим дїланєм алькоголю є вздержа- 
не зросту. Малі куцики-конї і нси виховують 
через подаване алькоголю. Так само тупо 
росте дитина, яка пє алькоголь,

—  Жертви готівкою не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів У. П. Т. і уживаня 
товарів з маркою У. П. Т.

Оповістки.

— Правом прилюдности наділило мінїстер 
ство просьвіти приватну україньску ґімназию 
в Городенцї.

— Важне для Тернопільщини! При кружку 
Укр. Товариства Педаґоґічного утворила ся 
інформацийна комісия, яка має на меті ін
формувати загал про всякого рода школи фа
хові і ремісничі, про услівя припиманя до 
сих шкіл, кошти удержана, етипендиі і т. п. 
Сих інформаций можна буде засягати устно 
або письменно за зворотом коштів переписки 
у провідника сеї комісиї п. Івана Боднара, 
проф. учит, семінари!, що дня з виїмком не
діль і сьвят в канцеляриї „Народного Дому" 
в Тернополі між год. 1—3 по пол. Читальні 
Просьвіти, Кружки „Сїльского Господаря”, 
Духовеньство і Учительство зводять зверну
ти увагу на єствованє сеї комісиї родичів, що 
хотять дїтий до таких шкіл посилати. — За 
Старшину К. Укр. Т. П. в Тернополі: о. К о н 
р а д , голова. Он. Солтис, секретар.

— Нові почтові значни. „W. Ztg.“ оголошує 
розпорядок міністерства торговлї в справі но
вих 14-сотикових почтових значків.

— Іменоване. Мінїстер просьвіти іменував Г. 
Клїнґ, зтет. учит, школи вправ в жін. учит, 
семін. в Перемишлі, учителькою школи вправ 
в тім заведеню.

— Краєва Рада шкільна затвердила вибір: о. 
С. Войноиского і Ю. Шмериковского відио- 
ручником повітової ради до шкільної окружної 
ради в Гусятині і о. К. Федоровича духов- 
ним члевом грек.-кат. обряду до шк. окр.,ради 
в Дрогобичі; іменувала В. Якуба заст. учит, 
в філії IV. гімн, у Львові і І. Носкевича в II. 
реальн. шк. у Львові; перенесла Мик. Мацюрака, 
яаст. учит, в гімн, в Дрогобичі, до руск гімн, 
в Коломиї; іменувала в міских школах у 
Львові: М. Бонковску директоркою жін. З кл. 
вид. получ. в 4-кл. нар. шк. ім. Пірамовича і 
А. Здобнїцку управ, жін. 4-кляс. шк. ім. Ко- 
сцюшка; учительками жіночих видїлових 
шкіл: М. Маґдівну, А. Вінгардівну і М. Во- 
ляньску в школі ім. Пірамовича, І. Каспар- 
ківну, М. Шафраньску в школі ім. Таньскої 
і М. Звневску в школі ім. Сташіца; учитель
ками жіночих народних шкіл: І. Новіцку в 
шк. ім. Міцкевича, Б. С. Щепаньску і М. Ко- 
аачевску в шк. ім. Ісаковича, А. Ґілевичівну 
в шк. ім. Жулкевского, О. Войнаровску в шк. 
ім. Кордецкого, М. Блюмерівну в шк. ім. Тань
скої, К. Мілврівну і Л. Щуркевичеву в шкоді 
ім. св. Магдалини, Я. Заячківску в шк. ім. 
Пірамовича, 3. Чешерівну в шк. ім Собіского, 
С. Ґолоґурску в шк. ім. Єлисавети, Ф. Гіль- 
берґову в шк. ім Чацкого, Я. Кусїньску і О. 
Кіслїнґерівну в шк. ім. Міцкевича, К. Стерна-

лївну в шк. ім. св. Мартина, О. Смоленеву 
учит. шк. жіж. ручних робіт, получен в жін. 
ліцеєм ім. Ядвіги і Г. Дишкевичеву, учит, 
фребл. получ. з жін. шк. ім. Зїморовича; іме 
нувала в народних школах: В. Репу управ, 
муж. 5-кл. шк. в Гусятині, І. Піса управ, і А. 
Пісову учит. 4-кл. шк. в Ставчанах і А. Га- 
сівну учит. 4-кл. шк. в Бабині; управителями 
2-кляс. шкіл: П. Гуменюка в Чорнокінцях ма
лих, В. ГІисарчика в Надбережі, І. Сроковско- 
го в Рожисках і П. Ґодиня в Старім селі; учи
тельками 2-кляс. шкіл: О. Кірчовову в Курни
ках і В. Ґодинену в Старім селі; учителями 
(-ками) 1-кляс. шкіл: М. Кришталовичеву в 
Жуковицях нових, І. Матушевского в Мовча- 
нівцї, II. Хому в Лагодові і П. Барана в Спасі.

— З зелїзниць. Безпосередну висилку клун
ків до стаций ц. к. австрийских зелїзниць 
державних, які лежать поза Віднем, а також 
до стаций ц. к. уприв. зелїзницї полудневої, 
заведену з днем 1. марця с. р. в руху поїзда
ми поспішними, розширено з днем 1. мая с. 
р. також і на рух межи стациями Карльсбад, 
Ж атец (Saaz) і Комотав уприв. зелїзницї бу- 
штеграцкої, Теплиці і Комотав зелїзницї те- 
плицкої і Франценсбад зелїзниць державних 
саских, з одної сторони, а стациями ц. к. 
австр. зел. держ. а також стациями ц к. у- 
прив. зелїзницї полудневої (шляхи австрийскі) 
лежачої поза Віднем з другої сторони. Се 
розширене має на цїли удогідненв подорожи 
до місць купелевих: Карльсбаду, Францевсба- 
ду і Теплиць, зглядно повороту з еих купеле 
вих місцевий. Близші постанови поміщено в 
урядовім розкладі їзди важнім від 1. мая с. 
р. а також в опоьіщенях на стациях.

Нічні роздумуваня 
сьв. Августина.

Після Арнольдия і Гайзера приладив
о. І. Плавюк.

(Дальше).

Друга ніч.
Д в а  ж и т я.

Коли сонце на небі від нас віддалило 
ся і наші околиці віддало вечірному сумерко- 
ви, то зійдй Ти, предвічне Соненько, і внеси 
сьвітло в сю душу. Нехай в ній засияв ясне 
сьвітло мудрости, нехай подасть тепло і жи
те. Прожени далеко від мене темряву невіри 
і блуду. Відслони мені свої величні, сьвяті 
правди, шоби як вірні сьвічники мені присьві- 
чували і завели мене на Твоє лоно.

Мій корабель пливе до Африки; що 
хвиля зближаю ся чим раз більше до вї бе
регів. Алеж, Аврелїю, сей край не в тим 
сьвятим прибіжнщем, котрого глядиш; Афри
ка не есть цїлию твоєї подорожі. І ким ин- 
шим всьмо ми тут, як не блудними духами? 
Ти есть найбільше добро, Ти цїлию вашого 
житя. Кожда година се вітер, филя, що збли
жав мене до мові цїли, як лише в напрямі 
до Него направлю судно мого житя, що все 
віддаляв ся від Него, коли серце мов буде 
инакше настроено Хотяй би я поплив в ко
тру будь сторону, хотів від Тебе віддалити 
ся, то на всякий спосіб причалю до страшно
го берега Тавриди, де без пощади віддають 
на жертву чужинців облудному і окаянному 
божеству. Я йду лише певним кроком на 
стрічу смерти.

Тож розкуймо нашого духа з обманьчи- 
ВИХ 8МИСЛІВ, віддалім від него сю безліч ви
димих річий, що вічно ровеївають духа, щоби 
він був все для себе чужинцем. Чим єсть 
чоловік? Єство, сотворене на то, щоби пізна
вало, любило безконечно совершенно єство, 
свого Сотворителя.

Вся простора вселенна, всі видимі сотво- 
ріня, що так часто займають его гадки і сер
це, в для него лише незнані річи. 1 як довго 
чоловік жив на землі, то не земля повинна 
єго займати, не про неї він мав лише печа
лити ся.

Подумайте про дитину: народила ся да
леко від своєї вітчини і благородного роду, 
колись мав дістати великі скарби і наслідити 
престол. Як прийшла до своїх літ, розпочинав 
подорож до своєї вітчини; але ледви кілька 
день подорожувала по красній околиці, зама
нена нею, тратить охоту до вітцівских дібр і 
любов до вітчини, будує собі хату і там осі
дав. Чоловіче, ти в тою нерозумною дитиною. 
Покинь ту курну хижу, що станула тобі в до-



розі. Ті красні дерева, котрі бачиш по дорозі, 
ті обильні водограї — они мають тебе лише 
скріпити в дорозі; се не є скарби твоєї 
вітчини.

Туди спрямуй свої кроки і то в скорім бігу. 
Бо, як тут довго задержиш ся, то скоро прий
де зима, покрив воду грубою верствою леду, 
обідре поля з їх краси, а ти замість добити 
ся щасливого краю, де мав би ти панувати, 
опиниш ся на страшній пустині, де тебе за
скочить не одна нужда і недостаток.

Ми вступаємо в сьвіт і задля краси о- 
кружаючих нас річий забуваємо про нескінче- 
ну красу і щастя, що жде вас по смерти. А 
однак вся та краса і все, що єсть тут добро
го, се лише скріплене, яке подай нам найвис- 
ше єство на шляху, щоби ми жваво і скоро 
могли ступати до нашої цїли.

Тут подивляємо запах цьвітів, їх красу, 
вас манить красна околиця. Запаморочені пу
тники! З тих цьвітів, їх краси учім ся, як 
красними в тамті цьвіти і сьвіт тих небесних 
дворів, до котрих прямуємо. Сьвітло і краса 
тут лише на те, щоби нас манили і вели там, 
де вічна весна, де нема ночи.

Тут на землі настроює нас красна гар
монія. Але чим є сї милі звуки на сій пусти
ні в порівнаню з тими, що гомонять в небе
сних дворах Всевишнього, що велично і з 
славою виходить на стрічу нашим душам?

На звук трубки розогнює ся відвага 
борця і він спішить до борби. Бо она прига
дує ему радість вітчини, котра витає его яко 
побідника, нагадув признане полководців і 
торжество триюмфу.

Не задля чого иншого позволяв Господь 
Вседержитель слухати, співу птиць, мельодиї 
їх голосу, або взагалі музики, лише щоби за
охотити нашого духа в борбі. cero житя за 
вітчину. Чоловіче! По що сидиш тут безжурно, 
ніби тішиш ся і забуваєш на свою ціль, до 
котрої ти покликаний? Вставай, біжи, утікай, 
бори ся без впину і помятай все на своє при
значене. Всі ті милі звуки, що можуть роз
веселити смертника, се лише простий звук, 
неясний відгомін тої небесної гармонії, що до 
нас долітає з предвічних дворів, де Цар над 
царями подає своїм вибранцям неописані роз
коти. Чоловіче, длячого стоїш поза дверми і 
лише підслухуєш? Таж небесні ворота стоять 
для тебе отвором. Таж Господь Вседержитель 
запрошує всіх до участи у великій радости, 
кождого, хто лише хоче слухати.

Простягаю руку до дерева і зриваю о- 
воч, а опісля радо єго споживаю; дивлю ся 
а то ще так много овочів довкруги мене, ді
стаю охоту до житя, приємно мені тут.жити, 
хочу ще продовжити свою мандрівку. Який я 
нужденник! Бажаю продовжити своє прогнане 
і убожество. Не лиш для проминаючої зми- 
слової розкоші скропив Бог овочі і ягоди ме
дом і амброзиєю. Се дари, котрі подає мені 
Єго рука, щоби я тут яко дитина все любив 
Подателя і йшов в Єю сліди. Се дотикальні 
докази, які мені дав, щоби мене заняти віч
ними розкошами, до яких мене сотворив. Ти
ми краплями осолоди, що з Єго приказу спа
дають на сухі скелі, хоче мене поманити, що
би я за їх слідами спинав ся на гору, де зна
ходить ся жерело, з якого та прещедро ви
пливає осолода.

А ти, над всі приязни найдорозша, чиста 
і вірна любове двох чесних супругів, ти вже 
не єси узом, призначеним вявати на землі 
склонности двох сердець, лиш товаришкою і 
провідником до неба. Ти «си образом прав
дивої і тісної любови, що лучить нас там з 
найбільшим добром. Не лиш лучиш ти на зе
млі два безсмертні духи, щоби они собі тут 
помагали, але подаєш двом приятелям взаїмну 
підпору, щоби спільно ішли до своєї цїли.

А ви принадні холми покриті ростинами, 
ви доли осінені дубами і буками, ви просторі 
рівнини умаєні цьвітами, ви леготи, що зла
годжуєте горячу спеку сонця; ви леготи, що 
усмиряєте північного борвія, ви есте розкошю 
сеї землі; але ся земля є тілько мозольною 
стежкою, що веде нас в блаженну країну, де 
маємо жити. Коли вся земска печаль вказує 
на то, що ми не маємо тут сталого місця, то 
і вся осолода живо пригадує нам ті блага, до 
яких повинні ми змагати в сім житю. Коли 
вже тіло наше тиняє ся ще по землі, то дух 
повинен жити вже в небі.

І що пічнеш тепер чоловіче ? Куди звер
неш ся на своїй дорозі житя ? Надходить ніч, 
коли вже нема часу дїлати. Горе тобі, як сон

це твого житя зайде, а твоє серце буде ще 
поза вітчиною! Ніч, котра в страшний спосіб 
заскочить жате, задержить тебе там, без на
дії, щоби ти міг коли вирвати ся. На віки о- 
окружить тебе страшна пітьма і віддалить 
тебе від правдивого добра, від щасливого краю, 
куди тебе провадив Твій Спаситель. Станеш 
ся добичию всіх лісових диких зьвірів. Ста 
рай ся, щоби твоє серце було при Бозї. А то
ді як настане вечер, тоді невидане доси сонце 
побачиш над собою, і ти опиниш ся там, де 
вже нема ні ночи, ні пітьми. Вільно тобі кор
мити ся поживами, небо не має нїчо проти 
того; але лиш мимоходом, щоби скріпити ся 
і дальше в дорогу, а не щоби ти робив пере- 
станки, і їх надмірно уживав. Кормиш тіло 
земскою поживою, то і духа корми питомою 
духови поживою — пізнанем і любввю най- 
висшого добра. На то тобі Бог дав розум і 
серце. Пізнане і любов Сотворителя — се на
ша безсмертна пожива, для нас- необхідно 
потрібна, як довго ми людьми. Се є, хоч мо
же ріжнородне але важне заняте чоловіка, як 
в сім смертнім житю, так і по смерти. Зем 
ске житє се час даний нам Богом, щоби ми 
з заслугою дїлали то, за що колись маємо 
одержати вічну нагороду. Аж по переході з 
царства тьми в царство сьвітла пізнаємо со
вершенно найвисше добро, бо Оно буде нам 
відслонене і Єго любов через оглядане стане 
для нас солодкою конечностию. Тут ще оно 
укрите. А знаємо о сім лише тілько, кілько 
повваляють нам знати віра і змисли. Глядимо 
єго, любимо, хоть невидиме, любимо, хоть ще 
лиш его надїемо ся. І се ясне сьвітло все у 
нас живо заховати, піддержувати все той бо
жественний огонь, се є наше одиноке тут за- 
нятє, і то таке, що вкінци подасть нам без
смертний вінець.

(Дальше буде).

Телєґрами
а дня 23. мая.

Відень. (ТКБ). Нині в продовжеию першо
го читаня буджетової провізорні промовляв 
пос. Вальднер (нїм.-вар.); зазначив потребу 
основної реформи правильника палати і ви
словив бажане, щоби Австрия тепер рішучо 
воронила свого становища на Балнанї, бо оно 
погіршило ся наслідком упадку Туреччини, 
Потім промовляли пп. Цінґрія і Шлеґель.

Відень. (ТКБ). Вісти деяких віденьских 
дневників про майбутний виїзд Гр. Берхтоль- 
да на відпустку, є зовсім безосновні. Мінїстер 
заграничних справ не може авї на хвилю опу
стити свого становища, коли ведуть ся пере
говори над так важними справами загранич- 
ної політики.

Рим. (ТКБ). Губернатор Тріполїса, Генерал 
Рані, уступив; єго наслїдником має бути ґен. 
Жаро ні.

Париж. (ТКБ). Палата приняла начерк за
кона в справі обмежевя дозволів на доми 
забав і в справі заборони газардової гри.

Білгород. (ТКБ). Прибув тут сербский по
сол у Відні Йовапович.

Солунь. З Монастиря доносять, що серб- 
скі жовніри впали онодї до болгарского дому 
купця Стамбольджєва і убили єго, а також 
жінку і дитину. Власти не відшукали ще доси 
убийників.

Госиодарскі, происжі і торговмьні вісті.
Комунікат Краевого Союза для збуту худоби

з торгу у Відні дня 20. мая 1913.
Загальний згін виносив 21.352 штук. 

З  того доставлено з Галичини 5.696 штук.
Ціни: Безроги галицкі, молоді, легкі, Прі- 

ма 124—Р32 К, тяжкі і товсті, Пріма 132 
до Т36, середні і гірші 1—122, старі і вибра
ковані Г—1*10 К.

Тенденция: Сей торг був супроти попе- 
редного о 996 штук безрог, молодих як та
кож о 2.356 безрог товстих слабший. З  при
чини великого згону при не дуже живім по
питі упали на цїнї безроги молоді о 6—10 с, 
а безроги товсті від 8—10 с.

КНИЖОЧКА НА ЧАСІ

РЕВУН
сатира Осипа Маковея з образками 

Струхманчука
коштує в Книгарні Наукового Тов 
ім. Шевченка у Львові (Ринок 10) 1 К 
(з почтовою пересилкою 1 К 20 с).

_ _ _ _ _ _ її! Свій до свого !!!_ _ _ _ _ _
Перший Украіньский Висилковвй Д ім

Музичних Струментів

------ О Р К А Н --------
у Львові, ул. Тиха ч. І. 

поручає но найдешевших цінах: скрипки 
баси, цитри, флєти, кларнети, труби, бубни
і т. д. та закладає цілі сокільскі, січові, 
читальняні й шкільні струнні або дуті 

Орхестри на всякий склад. 
------------------- Цінник д а р о м .-----------------------

КІНО „КОПЕРНІК
Sans-Kival

ул. Коперника ч. 9.
у Львові.

Представлена відбувають ся 
щоденно від год. 4 по пол. до 11. 
в ночи. В неділі і сьвята від 3 до 11.
-------- Добірна п р о гр а м а .------------
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Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем І. мая 1913 Р. після часу середно-европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 5*59 
рано означені підчеркненєм чисел мінутових.

Зїрцїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 222, 542, 6*22°), 7 25, 8*45, 9 55,
ГЮ*), Г25, 2-20§), 5-30, 7М|), 825, 9-40

*) з Тарнова. §) від 15/5 до 30/9 включ
но щоденно.

f) з Городка яг. від 1/6 до 30/9 вкл. 
щоденно, о) 3  Мостиск.

З Підволочиск: 715, 1Г25, І47§), 2 і ®. 5*25,
1030, 1048f)

f) 3 Красного. §) Від 15/5 до 30/9 вкл. 
щоденно.

З  Черновець: 1207, 523-), 5«* ), 7 40, 10 28+), 
Г45, 5*35, 631, 926

•) Зі Станїславова. f) 3 Коломиї. ■) 3  Хо- 
дорова в кождий день по неділі і 
сьвятї.

Зі Стрия: 7-20, 9*00, 11 40, 6 20, Ц0Э, 1С42§),
§) Від 15/6 до 8/9 включно лишень в 

неділі і римо-кат. сьвята.
Зі Самбора: 7*45, 955, 148, 830.
Зі Сокаля: 7’05, 100, 738. “
З Яворова: 8*04, 4*20.
З Підгаець: 11*20, 1020.
Зі Стоянова: 9*50, 63о.

на д в о р е ц ь  „ Л ь в ів - П ід з а м ч е " :
З Підволочиск: 6*56, 11*05, ГЗЗ*), Г58, 5*06, 

Ю12, ЮЗі-{-)
І) 3 Красного. *) Від 15/5 до 30/9 

включно щоденно.
З Підгаець: 7 26*), 10*49, Ю01, 1200§)

*) а Винник. §) з Винник лиш в суботу. 
Зі Стоянова: 9*31, 611

на д в о р е ц ь  „ Л ь в і  в-Л и ч а к і в " :
З  Підгаець: 7 08*), 10*31, 3*03*) 941, Ц43§).

3 Винник. §) 3  Винник в суботу.

Дмкалькі поїзди.
на головний дворець:

Брухович: щоденно 6 55
щоденно: від 1/5 до 30/9 726

від 1/6 до 31/8 ” *37, 11*00, 
3*41, 5*15, 930.

в неділі і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 3*41, 930. 
від 1/6 до 31/8 1*54. ”

Янова: щодня: від 16/5 до 15/9 911, 
від 1/6 до 31/3 Рг”

в неділі і римо-кат. сьвята:
від 11/5 до 31/8 1010.

Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 900.

Винник: лише в суботу 1216.

Чудові образи кисти арг. маль. п ’О. Куриласа.
І. Пречиста Дїва — Мати Руского краю.

II Ісус Христос —  небесний Учитель.
Сї чудові образи (одинокі на народних моти

вах) виіішлп вірно після оригіналів у всіх природних 
красках.

Цїна за пару оправлених образів: 
в рамах дубових з опакованем К 20 — місячий К З

„ золотих „ „ 24— „ К 4
„ магоньових * „ 28"— К 4
„ специяльних „ „ 34-— ” К 5
Висилає за нослїплатою або на рати: М. Кри- 

вецкий, Львів. Ринок ч. 10.
520(Х?

Л  Зйобаристбо бзамкого кредиту

„Внїстер”
у Дьвові, ул. Руска ч. 20 .

Телефон ч. 788.
засноване при Товаристві взаїмнихобез- 
печепь „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.

♦я

Одвічальність членів обмежена до 
подвійної висоти уділу.

Цїлию Товариства є удїлюванє кре
диту своїм членам рільникам обвзпече- 
ним в „Дністрі" від більше ЛІТ.

Відсотки від вкладок 4 % , без по- 
трученя рентового податку.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Товариства в урядових годинах, від 8. 
до 2. в полуднє.

Конто в Почтовій Щадницї 35.527
Жирове Конто в австро-угор банку. 

Щадничі вкладки К  3,683.428*— 
Власний маєток К 474.302*— 
Уділені позички К  4,494.957*—

Канцеляриї Товариства отворен! перед полуднем

8*

№
№■

№
№
№
№
Я*

№

фдїзд зі Дьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 335, 8 25, 8*32, Г26|), 2 053), 
2-45, 3-40*), 5-50, 7 00, 730, ц іо .

*) До Ряш ева. §) Від 15/5 до ЗО|9 вклю ч
но щоденно, f) До Городка яг.

До Підволочиск: 6*08, 10 40, 2*00, 2'45§), 2*55*ї), 
8£>, 1115.

-J-) До Красного. §) Від 15/5 до 30/9 
вклю чно щоденно.

До Черновець: 245. 610, 910 , 10*03,2 30, 3*12*), 
5*52f), 75О-), 1122-

*) До Станїславова. | )  До Коломиї.
•) До Ходорова в кождий день перед 

неділею і сьвятом.
До Стрия: 7*25, 1Р02§), 1*50, 650, 815, 1125.

§) Від 15/6 до 8/9 вкл. лише в не
ділі і римо кат. сьвята.

До Самбора: 6*52, 9*05, 3-50, 1056.
До Сокаля: 7*50, 2*35, 750, 1135*).

*) До Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8 40, 631.
До Підгаець: 555, 4 53.
До Стоянова: 805, 600.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6*23, 11 00, 2* 14, 2*58*), 3*12|). 

902, 1133,
f) До Красного. *) Від 15/5 до 30/9 

вкюлчно щодня.
До Підгаець: 6 09, 134*), 5'15, 1040$).

*) лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

До Стоянова: 8*22, 617.

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - Л и ч  а к і в ‘ :
До Підгаець: 6*28, 1*53*), 5*36, 745*), ЮЬ9§).

*) Лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

з головного двірця:
До Брухович: що дня: 6*00

щоденно: від 1/5 до 30/9 4*21.
від 1/6 до 31/8 7*24, 10*05 
2*25, 615, 835

в неділі і римо-кат. сьвята:
від J/5 до 31/5 2*25, 835 
від 1/6 до 31/8 12*47.

До Янова: щоденно: від 16/5 до 15/9 3*03, 
від 1/6 до 31/8 10*15.

в неділі і римо-кат. сьвята: від 11/5 
до 31/8 1*11.

Ду Любіна: в неділі і римо-кат. сьвята від
11/5 до 8/9 2*25

Видає і відповідає за редакцию Сомон Ґорук, З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.


